

Прилог 2:

Информација о активностима Министарства просвете и науке у школама за образовање и васпитање ученика са сметњама у развоју

Кључни програми и активности које је Министарство просвете (и науке) покренуло су:

Министарство просвете и науке и Завод за унапређивање образовања и васпитања уз подршку пројекта ДИЛС, покренули су у мају 2010. године Програм: „Подизање капацитета школа за образовање ученика са сметњама у развоју у Републици Србији“, у оквиру кога је дефинисан план обука за школе као и додела грантова за реализацију школских пројеката. У програм је изабрано 20 школа на основу дефинисаних и објављених критеријума. Од 20 укључених школа, 8 је из београдских општина, а остале су из других места у Србији. У циљу јачања компетенција запослених у школама за рад са децом са једном специфичном тешкоћом, одабране су 4 београдске школе, тзв. Модел 1 (М1), а осталих 16 школа су тзв. Модел 2 (М2) школе у којима се организује програм јачања компетенција запослених за рад са децом са различитим тешкоћама. У оквиру овог програма са 20 школа М1 и М2, планирано је и остварено следеће:

Израђен план од 74 обуке и 2 студијске посете школа у програму за подизање капацитета запослених и учење из искустава из региона. До сада, све школе су прошле дводневну обуку о будућој улози школа за образовање ученика са сметњама у развоју (12 група), затим, представници свих школа добили су обуке везане за унапређивање знања у специфичним областима, односно рад са децом са појединачним сметњама (слух и интелектуалне сметње) са водитељима из Хрватске (4 групе). Реализована је 1 обука за унапређивање знања у области интелектуалних сметњи, 1 од планираних 5 обука МЕНСА, 3 од 10 за писање и ревизију ИОПа. Студијска посета Хрватској имала је за циљ увид у «Истарски модел» сарадње специјалног и редовног система и различитих видова подршке деци са сметњама. До краја 2012. године реализоваће се преостале планиране обуке за рану интервенцију и савремене приступе у раду са специфичним сметњама, обуке за израду ИОП-а, мотивацију за учење.

Од децембра 2011. године ових 20 школа реализује школске пројекте. Укупна вредност грантова је 139.100,00 евра.

Решењем Министра формирана је радна група за припрему смерница за даљи развој установа за образовање ученика са сметњама у развоју и инвалидитетом која је израдила нацрт овог документа.

УНИЦЕФ у партнерству са Министарством рада и социјалне политике Републике Србије реализује пројекат "Подршка процесу деинституционализације деце, а посебно деце са сметњама у развоју и инвалидитетом у Републици Србији: јачање континуума услуга на националном и локалном нивоу", са више компоненти:

- јачање партнерства школа за образовање и васпитање ученика са сметњама у развоју са школама у редовном систему образовања који се реализује у партнерству са Заводом за унапређивање образовања и васпитања у 5 општина у Србији
- Подршка развоју процеса деинституционализације и социјалне инклузије деце са сметњама у развоју у југоисточној Србији. Циљ пројекта је подршка јачању услуга у заједници за децу са сметњама у развоју, умрежавање професионалаца и актера у заједници у области социјалне, здравствене заштите и образовања,